

ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС:

*идет заготовка кормов, не терпит отлагательств
подготовка к уборке урожая 1974 года!*

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Знамена — победителям

Бюро райкома КПСС, исполнительный комитет райсовета и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, росту поголовья общественного скота и его продуктивности за первое полугодие текущего года.

Победителями в социалистическом соревновании признаны: среди колхозов — колхоз «Красное знамя» (председатель правления А. А. Хусаинов, секретарь парткома В. Г. Ломакин, председатель профкома М. М. Гимазетдинов, зоотехник А. М. Раширов), выполнивший план продажи мяса на 101 процент, молока — на 141 и шерсти — на 210 процентов и увеличивший поголовье всех видов скота против соответствующего периода прошлого года, сокративший надежд животных.

Среди совхозов — Хайбуллинский совхоз (директор З. Р. Искакукин, секретарь парткома Н. Р. Рачков, председатель рабочего комитета В. П. Емельянов, главный зоотехник Я. Х. Мухарлиев), выполнивший полугодовой народнохозяйственный план сдачи мяса на 110 процентов, молока — на 138 и шерсти на 198 процентов и увеличивший поголовье скота против соответствующего периода прошлого года.

Колхозу «Красное знамя» и Хайбуллинскому совхозу присуждены переходящие Красные знамена райкома КПСС, исполнительного комитета райсовета, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Для продажи передовикам животноводства выделено по одному мотоциклу с коляской.

Отмечена хорошая работа по производству и продаже государству продуктов животноводства, повышению его продуктивности, росту общественного поголовья скота колхозов «Новый путь», имени Ленина, ордена Ленина Матраевского и Таналыкского совхозов.

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг

18 июля

1974 года

№ 86 (4342)

Цена 2 коп.

ВРУЧЕНИЕ ПРИЗА

На днях секретарь райкома ВЛКСМ Ф. Ишкильдин вручил приз имени Сергея Чекмарева лучшему молодому животноводу района, доярке Таштагайского комсомольско-молодежного гурта Таналыкского совхоза Флоре Саптаровой.

По итогам второго квартала определяющего года пятилетки, надои от каждой фуражной коровы по 2038 килограммов молока она вышла победителем среди молодых доярок района. Сейчас ежеднев-

ный надой от коровы составляет по 13 кг.

— Этот труд — мой скромный подарок 50-летию присвоения комсомолу имя В. И. Ленина и я приложу все силы, чтобы оправдать этот приз, — говорит Флора.

Отличными результатами встретил юбилей весь коллектив. Он занял первое место среди комсомольско-молодежных ферм района. Уход от каждой фуражной коровы здесь составил в среднем по 1845 кг молока.

Но вместе с тем, доярки выразили обиду на то, что не показывают кинофильмы, хотя для этого есть передвижка на плохую доставку газет, на автоплавку, которая не привозит промышленные товары.

В. АБДУЛЛИН.

ЗИМОВКА БУДЕТ СЫТНОЙ



Каждый день сделать ударным — под таким девизом работают кормодобытчики Сагитовской бригады Мамбетовского отделения.

Травостой на лугах неплохой, а это дает возможность заготовить кормов значительно больше, чем потребуется на период зимовки общественного животноводства и личного скота рабочих и служащих бригады, то есть создать некоторый запас сена на следующий год. Основной задачей мы поставили: хорошо организовать труд членов бригады кормодобытчиков, чтобы высокопроизводительно использовалась вся техника, быстрее косить травы, не допускать разрыва между отдельными циклами.

И надо сказать, ребята работают неплохо. Взять хотя бы косильщиков Хайбяяна Янтурина и Марата Каипова. Они косят травы навесными двухбрускими косилками. Травостой очень высокий, но норму выработки ежедневно выполняют. Правда, у нас был некоторый разрыв между косовицей и сгребанием, примерно

в сто гектаров. Но теперь этот разрыв уменьшается благодаря Азату и Юмабаю Абдуллину, Рафику и Юнусу Мамбетовым.

Сдвигает сено на «беларусе» Хаммат Каипов. Вслед за ним идут стогометчики Халил Мамбетов, Ишбулды Каинов и Минзант Мамбетов, ставя стога на лугах.

Все процессы, от косовицы до укладки сена в стога, выполняются только машинами, поэтому и темпы работы очень заметны. В день ставится по 10—12, а иногда и 15 стогов по 30—35 центнеров каждый.

Конечно, можно было эту работу значительно улучшить, и темпы заготовки кормов увеличить, если бы все одинаково болели душой за общее дело. А дело в том, что у нас нет запасных частей к сенокосилкам — нет шатунов, кос, головок шатуна и других. Об этом знают все, но должных мер по обеспечению ими не принимают. А если что сломается, то сами все клепаем, да куем.

Одним словом, техническое обслуживание поставлено очень плохо. К нам не знают дорогу

ни главный инженер совхоза П. И. Ванюшкин, ни инженер по сельхозмашинам А. Н. Азаматов. Заготовка сена — общепародное дело и за нее в ответе каждый на своем посту. А члены бригады болеют душой за порученное дело и сделают все, чтобы скот зимовал сыто, давал больше продукции.

Ф. АБДУЛЛИН,
бригадир тракторно-полеводческой бригады.

НА СНИМКЕ: пора обеда, и бригадир Ф. Р. Абдуллин [в центре] проводит пятиминутку, подводя итоги работы вчерашнего дня.

Фото В. УСМАНОВА.

По данным районной информационно-вычислительной станции на 17 июля в колхозах и совхозах района скосено естественных и сеянных трав на сено и сенаж с площади более 27 тысяч гектаров, засыпано сено на площади 21560 га. На площади более пяти тысяч гектаров скосенные травы остались под дождем. Особенно большой разрыв между косовицей и скошиванием сена допустили в колхозах «Красное знамя», имени Ленина и Матраевского совхоза.

Медленными темпами идет заготовка и сена и особенно сенажа. Все еще разворачиваются с заготовкой кормов в колхозах имени Ленина и имени Калинина. Многие хозяйства нашей республики уже перевыполнили народнохозяйственный план закладки сенажа, а у нас шесть колхозов, а также Таналыкский и ордена Ленина Матраевский совхозы к этой работе еще не приступили. Многие хозяйства до сих пор не заготавливают веточные корма и крапиву. Веточные кормов заготовлено только 517 центнеров или 2 процента к плану, а крапивы 290 центнеров или 18 процентов.

Хорошо во многих хозяйствах организована подвозка сена к местам зимовки, но плохо в колхозах «Красное знамя», «Сакмар» и имени Салавата.

Не за горами жатва. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководители и специалисты колхозов и совхозов не должны ни на минуту выпускать из поля зрения вопросы заготовки кормов, укрепления кормовой базы. В каждом колхозе и совхозе до начала уборки урожая должно быть запасено достаточное количество кормов.

Заготовка кормов на 17 июля 1974 года

Наименование хозяйств	Сено		Сенаж		Подвезено сена к ферм.	
	тонн	в % к плану	тонн	в % к плану	тонн	в % к заготовл.
Колхозы:						
им. Фрунзе	445	34	—	—	109	24
Новый путь	930	42	—	—	200	22
Кр. доброволец	625	48	108	7	325	52
им. Калинина	59	5	—	—	45	76
Кр. знамя	497	25	—	—	85	17
им. Ленина	311	12	—	—	281	90
Сакмар	720	40	—	—	82	11
им. Салавата	350	22	1000	53	60	17
Совхозы:						
Акъярский	1036	30	1273	33	633	61
Таналыкский	2188	55	—	—	1640	75
Хайбуллинский	1148	38	370	12	650	57
Маканский	2014	50	311	8	1148	57
Матраевский	1893	47	—	—	1750	92
Степной	124	25	666	55	124	100
По району:	12340	37	3728	12	7132	58

ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

в июне этого определяющего года пятилетки скотники Акташевской бригады колхоза имени Ленина Шарифьян Кужагильгин и Михаил Алексеев. От 130 голов молодняка крупного рогатого скота они получили за месяц по 770 граммов среднесуточного привеса каждой головы.

А. БИКБОВ,
заведующий фермой.

Интенсивный откорм скота на откормочной площадке

Впервые в этом году в Акъярском совхозе применяется круглогодовой метод откорма молодняка крупного рогатого скота. Первые месяцы работы по-новому показывают хорошие результаты.

Все начато с подбора людей. Дирекция и партком решили это новое дело поручить опытным работникам животноводства Михаилу Степановичу Яковлеву и Курману Айсовичу Багишаеву. А возглавил эту работу кавалер ордена Трудового Красного Знамени Рахмир Ильясович Гумеров. В помощники им дали механизатора Сергея Михайловича Щипакина. Итак, их четверо. На долю каждого из них приходится по 100 голов.

Ознакомившись с обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, этот небольшой коллектив решил закрепить и даже несколюко превзойти уровень, достигнутый в третьем, решающем году пятилетки, — получить от каждой головы молодняка по 1105 граммов среднесуточного привеса и заключил договор социалистического соревнования со знанным скотником из Ташалыкского совхоза Героем Социалистического Труда Кильдебаем Сулеймановичем Сулеймановым. Прошло полгода определяющего года пятилетки, можно подвести некоторые итоги.

Подбор стада

Откормочная площадка рассчитана на 400—450 голов молодняка крупного рогатого скота. Она разбита на четыре секции. В первых трех находятся кастры в так называемых подготовительных группах. В первой — со средним весом 220—230 кг, во второй — 250—280, в третьей — 300 кг. В четвертой группе откорма скот находится в стадии подготовки к отправке на мясокомбинат.

В подготовительные группы скот поступает из других отделений совхоза. Через каждые десять дней скотники производят контрольный пересчет скота. Это делается с целью правильного регулирования рациона.

Сначала скотники, да и мы, специалисты, не очень-то верили в эту затею, боялись опровергнуть это новшество, но теперь на практике, на собственном опыте убедились в целесообразности этого передового прогрессивного метода.

Продукции больше, затрат меньше

В последние годы в колхозах и совхозах накоплен богатый опыт интенсификации животноводства. Интенсивное выращивание молодняка позволяет сдавать животных в более молодом возрасте и в то



НА СНИМКАХ [слева направо]: Р. Гумеров, К. Багишаев, С. Щипакин и М. Яковлев.

Фото В. УСМАНОВА.

же время высокой кондиции и живым весом более четырех килограммов:

Когда остальной скот выходил на летние выпасы, для каждой группы животных на откорме мы установили отдельный рацион с постепенным увеличением силоса, сенажа и концентратов. Так, в мае среднесуточный рацион составлял по 30 кг силоса, 2 кг сена и 5 кг зернофуража. А потом приступили к скашиванию и скармливанию озимой ржи, которой в отделении имеется 100 га. И представьте себе, если 400 голов пастбища на этой площади, ее бы хватило на 10—12 дней. Скотники же отсыда зеленую сочную массу возили чуть ли не целый месяц, и то некоторая площадь осталась и скошена на сено. Потом подоспели многолетние травы: донник, эспарцет, костер. Сейчас эти травы даем вволю. Скоро подойдет кукуруза, которой можно кормить до осени. В этом году очень хороший набор трав в сенаже.

На откормочной площадке видишь, какой корм скот поедает. Стараемся задавать его в самом сочном виде. Если трава перестояла — уже не то чадение, да и пользы от такой травы не много.

Воды в кардах вволю.

Выгодность очевидна. При пастьбе такого привеса добиться трудно, потом нагрузка на скотника 50—60 голов при пастьбе здесь — 100 бычков. Потом наше отделение не располагает пастищами угодьями, ежегодно скот пасем в лесах на территории Зилаирского района.

Обязательства выполняются

Как уже было сказано выше, коллектив принял повышенные социалистические обязательства — получить по 1105 граммов среднесуточного привеса.

веса. И что ж, они оказались верны своему слову. За это время получено 1034, в том числе в июне по 1219 граммов среднесуточного привеса при плане 850 граммов.

В этом году гумеровцы уже отправили государству 280 бычков, все они пошли высшей кондиции, средний вес каждого животного в апреле составил по 424 кг, в мае — по 459 и в июне — по 447 кг. Сейчас на их попечении находится 424 головы. Думается, что принятые обязательства будут безусловно выполнены до конца года.

Материально заинтересованы

Согласно принятых условий социалистического соревнования и мер материального поощрения, скотники на откорме молодняка крупного рогатого скота, сдавшие животное весом свыше 385 кг, получают за него по 1,5 рубля, если животное сдано выше средней упитанности. Кроме того, по 10 рублей за центнер сверхпланового привеса.

Все три скотника работают вместе около года, а К. А. Багишаев и Р. И. Гумеров более трех лет. Все они имеют-solidный стаж работы, у каждого по два-тридцать лет трудной и кропотливой работы скотником. По труду и оплате. В прошлом году среднемесячный заработка у них составил более 220 рублей. Сейчас не меньше. Только в апреле они заработали по 340 рублей.

Наши задумки

Опыт откорма молодняка на открытой площадке небольшой, но он дает основание подумать над его расширением. Дирекция намерена довести поголовье на откормочной площадке до

Что может комбайн?

Выявлен эффект от использования в минувшем году новой — пооперационной технологии уборки хлебов, разработанной сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства. По предварительным данным, она позволила сэкономить в хозяйствах 150 миллионов рублей.

По просьбе корреспондента ТАСС этот факт комментирует руководитель лаборатории операционной технологии института, кандидат технических наук К. С. Орманджи:

— Пооперационная технология опровергла традиционные взгляды на возможности комбайнов. Раньше комбайнер, настраивая к работе машину, действовал, как правило, полагаясь на свой опыт. Новая технология советует: надо поступать иначе. Получив от агронома данные об ожидаемом урожае, состоянии хлебной массы, комбайнер должен определить с помощью специальной линейки скорость машины, обороты мотовилса, зазоры в мотовилке и многое. Только после этого с помощью специальных щупов, мерных линеек, транспортировок настраивается агрегат. Причем с учетом каждого конкретного поля. Времени на это требуется немногим более 20 минут.

Эта технология нужна всем: и мастерам уборки, и особенно малоопытным комбайнерам. Минувшим летом мне довелось побывать на Северном Кавказе, на юге Украины, и в Центрально-черноземной зоне. Проведены десятки семинаров, на которых присутствовало более 7000 человек — от секретарей райкомов партии до рядовых комбайнеров. Мнение у всех одно: «пооперационка» — дело стоящее.

В 1973 году новая технология использовалась во многих областях РСФСР и Украины, в Прибалтике, Белоруссии, Молдавии, Казахстане. И всегда потери зерна уменьшились в 3—4 раза, производительность комбайнов повысилась на 20 процентов. Вот из этих показателей и «набежали» миллионы рублей экономии.

Тот, кто не знаком с новой технологией, может ее изучить сейчас. Недостатка в литературе нет. Ее издано только в минувшем году 300 тысяч экземпляров. Больше стало и инструментов, которые, кстати, легко изготовить в совхозной или колхозной мастерской.

Чемпион сада по витаминам

Шиповник, давно подаривший людям розы, сегодня претендует на место в плодовом саду как чемпион по витаминам. Но не лесным «дикоросом» переселяют его сюда наши селекционеры, а преображенными — сортовым.

Под названием «витаминный «ВНИИВИ» занесен он сейчас в государственный каталог сельскохозяйственных культур, впервые районированных с 1975 года.

[ТАСС].

Более двух десятков лет трудится в родном колхозе «Сакмар» дозркой Зарифа Илимбетова. Особенное старательство она в последние годы. Колхоз построил добрые коровники, коровы стали заготавливать в полной потребности. Вот и повысилась продуктивность буренок. Если Зарифа Илимбетова в 1-й год нынешней пятилетки надоила от каждой фуражной коровы по 2187 кг молока, то во второй—по 2311, то уже в третьем она надои довела до 2557 кг. Это у нас самый высокий показатель.

В ответ на Обращение ЦК

КПСС к партии, к советскому народу Зарифа взяла обязательство надоить по 2600 кг молока от коровы. И с этими высокими обязательствами она справляет-

по 13 кг, а в июне среднедневной удой каждой коровы превысил 20 кг.

Таким образом, Зарифа Илимбетова за последние два месяца

немесачный удой по ферме, где она работает, в июне составил 383 кг.

Такой успех Зарифа объясняется, прежде всего тем, что отел

рада и ее супруга из Большегорской фермы Хаят Ильясова, между которыми заключен договор социалистического соревнования. И если на 1 июня разница в надоих была на 265 кг в пользу Хаята, то теперь это отставание сократилось на 165 кг.

Остается пожелать Зарифе новых трудовых успехов, успешно завершив четвертый, определяющий год девятой пятилетки, досрочно выполнить свои соцобязательства.

Я. АРАЛБАЕВ,
секретарь парткома
колхоза.

ЛЕТНИЙ РЕКОРД ЗАРИФЫ

ся успешно, надоив по 1618 кг, выполнив за полгода свое годовое обязательство на 62 процента. Особенное для нее удачными были май и июнь. В мае она в среднем ежедневно надавала

надоила от коров своей группы по 1015 кг молока, в мае—по 411, июне—605 кг. Это рекорд нынешнего лета. По 20 кг молока в день от коровы в колхозе еще не надавал никто. Сред-

был поздней весной, корма очень хорошие, питательные, вот и пошло молоко, что называется, рекой.

Мы очень рады такому успеху Зарины, рады и ее подруги,

—СПАСИБО,—ГВОРЯТ КОЛХОЗНИКИ

Большое внимание уделяет управление колхоза «Красный доброволец» строительству производственных и культурно-бытовых объектов. За последние пять—шесть лет десятки семей колхозников переселились в новые благоустроенные квартиры, построены две типовые 8-летние школы со спортивными залами.

Почти все общественное животноводство: и коровы, и телята, и овцы, и свиньи, в эти годы тоже «справили новоселье». Большинство животноводческих помещений механизировано: тим и автопоилки, и кормовые и навозные транспортеры.

По федоровским и абузакировским улицам проложен водопровод, работают водоразборные колонки.

Только в 1972 году введен в эксплуатацию оборудованный в современном стиле Федоровский сельский дом культуры со зрительным залом на 250 мест, с библиотекой, билдиарной, продуктовым магазином и другими комнатаами. А в этом году уже возводится типовой сельский клуб в Абузакире, зрительный зал которого рассчитан на 150 мест. Бригада из трех человек во главе с Георгием Гелашвили заканчивает кладку стен из кирпича, подготовила дверные и оконные блоки. До 1 ноября намеченные по плану работы на этом объекте, будут завершены. На следующий год останутся только отделочные работы и оборудование клуба.

Капитальные затраты на но-

вое строительство за 1973 год составили 171 тысячу рублей и на приобретение новой техники 48 тысяч. Построены с полной механизацией коровник на 200 голов в Абузакире, телятник на 200 голов в Федоровке и 10 квартир.

В полном разгаре строительные работы и в этом году. Построен, опробован ипущен в эксплуатацию механизированный ток ЗАВ-20. На днях будет принят от строителей зерносклад на 2000 центнеров для хранения фуража. В нем будет установлена зернодробилка. Это будет своего рода кормоцех, и построен он на территории животноводческого городка.

Бригада из пяти человек за 2 месяца возвела шлакобетонные стены и заканчивает крышу под типовую кошару на 800 овцеводов с тепляком для ягнят. К 1 сентября этот объект будет сдан чабанам.

Из Казанки в Федоровку 7 семей колхозников перевезли свои дома и заканчивают их строительство на новом месте. Колхоз предоставил этим колхозникам бесплатно транспорт, выдал по потребности ссуду от 500 до 1500 рублей, большую помощь оказал стройматериалами.

В обоих населенных пунктах мастер-художники возводят памятники воинам-федоровцам, казанцам и абузакировцам, павшим в Великой Отечественной войне.

Подобрана бригада и для капитального ремонта коровника и телятника.

П. КУЗНЕЦОВ.

◆ В специализированном отделении

Первомайское руно

Первомайское отделение ордена Ленина Матраевского колхоза является специализированным овцеводческим хозяйством. Здесь создаются высококачественные, специально для овец, кормовые культуры. И надо сказать, что овцеводство быстро идет в гору, как в получении приплода, так и в увеличении производства высококачественной шерсти.

Сейчас горячая пора у овцеводов. Идет стрижка овец. К этому в отделении готовились со всей ответственностью. Управляющий отделением Газизян Сидыкович Ильясов руководит этим хозяйством уже 7 лет, тонкости дел в овцеводстве знает хорошо. Зоотехник Г. Ш. Хасапов после окончания техникума трудится здесь более 10 лет. Оба коммунисты и к порученному делу относятся по-коммунистически.

Хорошо было подготовлено помещение для стрижки. Мастер-парикмахер А. И. Кусаков заблаговременно подготовил стригальный аппарат. Вместе с точильщиком С. С. Ишмурзином они опробовали каждую машинку.

Но, как и в каждом деле, главную скрипку играют люди. Поэтому в отделении подготовили 28 опытных стригалей. А 25 июня все 25 электрических стригальных машинок своим стрекотом огласили помещение. Перед этим было проведено соб-

рание, на котором стригалей ознакомили с нормой выработки и оплатой труда, условиями социалистического соревнования, которым предусмотрено: стригаль, настригший за 10 дней 500 кг шерсти, получает премию 20 рублей, за 480 кг—15 рублей и за 450 кг—10 рублей. Все рабочие проинструктированы по технике безопасности.

Прошло 15 дней упорной работы. Острижен 6131 овца. Настигнуто 252 центнера шерсти, или по 4,1 кг с каждой. Лучших результатов добились чабаны Н. С. Ступин и Х. М. Гареев, получившие по 4,5 кг шерсти, С. Г. Бараков и Н. Ш. Кудашев—по 4,3 кг. Стрижка идет к концу, в отделении остались остатки две отары.

Впереди соревнующихся стригалей идет Гульмеш Киньябаева, настригшая 333 овцы и настригшая 1363 кг шерсти. Флюра Алибаева — соответственно: 310 и 1254, старейший стригаль, женщина преклонных лет, Фатима Умурзаковна Ишмурзина настригла 305 овец и настригла 1191 кг шерсти. Хорошо работают и стригалки С. Жайлягина, С. Сынгизова, У. Ишмурзина, А. Тувалева, К. Ильясова, Ф. Кильбебаева, выполняющие условия соревнования.

Ф. МУРЗАБАЕВ,
председатель рабочего
комитета совхоза.

Депутаты сельского Совета



Во всем, что бы ни предпринимали холода, чувствуется направляющая рука сельсовета. Его председатель Лембит Инно умел организовать деятельность депутатов. Постоянные комиссии сельсовета постоянно держат в поле зрения проблемы производства, культуры и быта.

Многогранная деятельность депутатов приносит хорошие плоды.

На левом снимке: на очередном засе-

дании комиссии по делам молодежи и просвещения. В центре—председатель комиссии учитель Розалаской 8-летней школы коммунист Б. Кивик.

На правом снимке: депутаты—члены постоянной планово-бюджетной комиссии (слева направо) А. Тынко, О. Тыдерсалу и Э. Неллоксе проверяют, как соблюдаются правила торговли в местном магазине.

Фото З. Таркпеа (Фотохроника ТАСС).

Очишают поля

В Хайбуллинском совхозе посевы зерновых культур расширились на 12426 гектарах, на 8200 проведена химическая прополка. После этого состояние посевов зерновых культур заметно улучшилось.

Механизаторы большое внимание уделяют в этом году и междурядной обработке пропашных культур. Кукурузоводы увеличили два раза обработать посевы силосных культур на площа-ди 2574 гектара.

В эти дни ведется подкормка мочевиной отдельных силосных плантаций. Коммунист Р. Гумеров показывает в этом образце добросовестного труда. На агрегате КРН-4,2 он ежесменно подкармливает посевы на 30—35 гектарах, вместо 25 по норме.

А. ВАЛИЕВ.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
18 июля 1974 года, 3 стр.

Пионерское лето

СКУКЕ НЕТ МЕСТА



У реки Сакмары под самой горой, раскинулся свой владения пионерский лагерь «Березка».

У входа дежурные строго предупредили: «Посторонним вход воспрещен!». Это, казалось бы, незначительная деталь, но она подчеркивает, что ребята и девочки чувствуют себя здесь полновластными хозяевами.

Вот вопрос прохода разрешен—мы на пионерской земле. Слышна музыка, веселый смех. Одни из ребят готовят концерт к предстоящему открытию, другие, усевшись под деревьями, играют в шахматы, а третий на мостице удят рыбку.

Говорим с начальником лагеря Иваном Васильевичем Пышкиным.

— Для хорошего отдыха ребят у нас есть все условия: это и прекрасное питание, и благоустроенные домики, да плюс к этому, щедрое июльское солнце. Сейчас в лагере живут ребята, приехавшие вторым заездом, но многие остались и из первого потока.

Саша Сорокин и Саша Фомин приехали в лагерь в са-

мом начале лета, а теперь остались еще на один заезд.

— Интересно здесь,—говорят они,—играем в футбол, волейбол, ходим в туристиче-

пропалывали посевы колхоза имени Ленина.

В ряд выстроились уютные коттеджи. После завтрака ребята и девочки убирают террицию лагеря, наводят порядок в палатах. А затем со своим вожатым разучивают пионерские песни, танцы. Ближе к обеду под руководством инструктора по плаванию Александра Ефимова купаются.

Кстати, жители пионерского города купаются в специально отведенном месте. Здесь же небольшой мостик для прыжков в воду и мелкий сакмарский песок. Рассчитавшись по порядку, мальчики и девочки с воистину бросаются в воду. — Вначале,—говорит начальник лагеря И. В. Пышкин,—ребята купаются по 3—5 минут, а затем время погружения увеличивается.

Свисток. И ребятишки нехбятся выходят на берег.

— После полдника начинаются общедружинные мероприятия,—говорит старшая пионервожатая Венера Салихова.

Особенно нравится ребятам



ские походы, иногда даже с ночевкой, купаемся, загораем, а вот недавно помогали колхозу.

Кстати, во время операции «Трудовой десант» пионеры

массовые походы в «Заколдованный замок»—пещеру, расположенную неподалеку, и игры «Ищи клад» и «Найди знамя».



Интересно проходят конкурсы на лучший рисунок или букет цветов.

Увлеченно, с азартом соперничества, прошел недавно конкурс: «А ну-ка, девочки!».

А спортсмены померялись силами на дружинной спартакиаде. Скоро футболисты этого лагеря встретятся в товарищеском матче со спортсменами из пионерлагеря «Чайка».

В Янтышево недавно пионеры провели торжественный сбор возле памятника павшим воинам, возложили к нему венки, живые цветы.

Да, ребята живут в лагере полнокровной, интересной жизнью—им некогда скучать. Было бы еще лучше, если бы регулярно демонстрировали кинофильмы. И дирекции киносети необходимо в ближайшие дни помочь им в этом вопросе.

А. МАНСЮТОВ.

На снимках: шахматные баталии; приятно искупаться в жаркий день; звучит пионерская песня.

Фото В. УСМАНОВА.

Пожарные уроки

В последние годы в колхозах и совхозах района широко применяется электроэнергия на животноводческих фермах. С ее помощью приводится в действие механический привод к кормоприготовительным, навозуборочным, доильным, стригальным машинам и других механизмов. Электрическая энергия используется в нагревательных установках, предназначенных для подогрева воды, молока, обогрева помещений, для облучения животных.

Это хорошо. Но беда случается, если не исправны электрические сети. Нарушение правил устройства и эксплуатации электрических сетей приводит к частым пожарам. Нередко вновь смонтированные электроустановки не подвергаются приемо-сдаточным испытаниям, обслуживание их поручается лицам, не имеющим необходимой квалификации.

В котельной колхоза имени Фрунзе случился пожар по причине короткого замыкания в магнитном пускателе, ибо электропроводка была проведена с грубейшим нарушением. Сгорели потолок котельной и магнитный пускатель.

От выброса пламени из котла КВ-200 загорелся и разрушен потолок котельной в Переволонской бригаде колхоза имени Калинина. Здесь винонницей возникновения пожара стала кочегар Людмила Гавриш, оставившая без присмотра работающий котел.

В Комсомольском отделении Хайбуллинского совхоза сгорело здание котельной, пристроенное к двухрядному коровнику. Причиной послужило то, что перекалилась дымовая труба котла КВ-200.

Совсем недавно произошло загорание в котельной кормоцеха совхоза «Степной» и тоже от перекала дымовой трубы.

Сейчас лето. Котельные, особенно на свиноводческих фермах, работают, топят печи в телятниках. При малейшей неосторожности с огнем может возникнуть пожар. Фактов загораний в районе предостаточно, они говорят о том, что некоторые руководители хозяйств формально относятся к выполнению противопожарных мероприятий.

Сейчас в колхозах и совхозах идет ремонт скотопомещений. Наряду с их ремонтом, надо особое внимание обратить на подготовку помещений в противопожарном отношении. Руководителям хозяйств надо лично проверить состояние средств пожаротушения на каждом животноводческом помещении. Проверить состояние электролиний, котлов, печей и других нагревательных приборов. Котлы-парообразователи, теплогенераторы, калориферы и другие тепловые агрегаты, установленные непосредственно внутри животноводческих помещений, надо вынести в отдельно стоящее помещение на расстояние не менее 25 метров от животноводческих ферм, или отгородить их капитальными несгораемыми стенами и перекрытиями. И это делать надо именно сейчас, когда идет подготовка скотопомещений к зиме.

М. ИШЕМГУЛОВ,
начальник инспекции
госпожнадзора.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

К сведению организаций и жителей с. Акъяр

С 20 июля по 1 августа, в связи с реконструкцией, возможны частые перебои в электросети.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЭЛЕКТРОСЕТИ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора (отдел партийной жизни)—2-12-95, ответ. секретарь—2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, заведующий типографией—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР. Заказ № 7 23